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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. 
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

A magunk álfán
Bárdossy László miniszterelnöknek 

a megajánlás! vitát befejező beszéde 
nemcsak egyszerű politikai megnyi­
latkozás volt, hanem nagy esemény. 
Pontról-pontra vette az ellenzéki 
képviselők részéről elhangzott kriti­
kát és pontról-pontra cáfolta meg az 
állításokat, olyan fényes felkészült­
séggel és ellenállhatatlan dialekti­
kával, hogy sikere nemcsak a kép- 
viselőházra korlátozódik, hanem or­
szágos jellegű.

A miniszterelnök fájlalta, hogy a 
vita során disszonáns hangok hal­
latszottak éppen ma, amikor az idők 
komolysága megköveteli a nemzet 
egysegét a nagy kérdésekben. A po­
litika ma nem bizonyos szabályok 
szerint folyó játék, mint ezt egyes 
ellenzéki képviselők hangoztatták, 
hanem végtelenül komoly dolog, 
amely dönt a nemzet jövendő sorsá­
ról. Ha az ellenzék azt kívánja, hogy 
a kormány meghallja és figyelembe­
vegye kritikáját, akkor az ellenzéktől 
is megkívánható, hogy a kormány 
komoly munkáját elismerje, sőt ha 
kell, az ország érdekében támogassa.

A túloldalról sokszor szemére hány­
tak a kormánynak, hogy kényelme­
sen csinálja a dolgát és a szüksé­
ges reformokat nem valósítja meg 
olyan ütemben, mint azt a kor igé­
nyei megkövetelnék. A miniszterel­
nök erre is válaszolt, mégpedig két 
nagy példával: az olasz fasizmus és 
a nemzetiszocializmus kialakulásának 
példájával. Rámutatott arra, hogy 
Mussolini milyen óvatos megfontolt­
sággal alapozta meg lépésröl-lépésre 
a fasizmus rendszerét, mennyire szá­
molt a körülményekkel, amelyek sok­
szor csak később tették lehetővé a 
fasizmus egyik-másik elgondolásának 
a gyakorlatba való átvitelét. De Hit­
ler is kijelentette nem is egyszer, 
hogy a nemzetiszocializmus óriási ál­
lamelgondolását egyik napról a má­
sikra nem lehet megvalósítani, mert 
egy nemzet fellendítése, a belső erők 
visszanyerése csak |zívós kitartás­
sal, az időnek, mint igen fontos té­
nyezőnek a figyelembevételével, va­
lósítható meg.

A magyar nép sajátos történelmi 
fejlődését, nemzeti múltúnk során ki­
alakult jellemét nem lehet figyelmen 
kivül hagyni a reformok megvalósí­
tása során. Sem nekünk, sem Euró­
pának nem tenne jót, ha mindezeket 
figyelmen kívül hagyva, magunkra 
oltenénk egy olyan rendszert, amely 
nek az előfeltételei hiányoznak, s 
helynek éppen ezért sikere nem le­
hetett. Nekünk a magunk reformjait
ágy kell megvalósítanunk, hogy e
^illeszkedjünk ugyan az új európai 
elgondolásba, de egyben meg is 
őrizzük azokat a nemzeti sajátságo­
st, amelyek bennünket mint ma­
gyarokat jellemeznek s minden más

néptől eltérő értékeket jelentenek. 
Számolnunk kell azzal, hogy egy 
olyan országban, mint a mienk is, 
ahol több nemzetiség él, nem lehet 
megvalósítani a vérközösségi össze­
tartozáson alapuló rendszert, mert 
ennek nincsenek meg az előfeltételei. 
Mi ezen a földön ezer esztendőn át 
éltük a magunk sajátos módján szer­
vezett állami életünket — mondta a 
miniszterelnök és mégis mindig 
részt tudtunk venni az európai kö­
zösség életében olyan módon, hogy 
abból nekünk is, Európának is a 
legnagyobb haszna volt. Ma azt kí­
vánja tőlünk Európa, hogy elsősor­
ban gazdasági teljesítményekkel 
siessünk segítségére, mert a jelen pil­
lanat legfőbb szükséglete ez. Hiába 
cserélnénk új köntöst, ha csak ez 
köntös lenne és a köntös alatt do­
bogó szív nem maradna a régi ma­

gyar szív. Az új Európában nem a 
köntöst nézik, hanem azt, hogy mi­
lyen következetesség, milyen öntu­
dat és hivatástudat nyilvánul meg 
az egyes államok politikájában.

Ezeket a szavakat nemcsak azok­
nak kell megérteni, akikhez elsősor­
ban szólnak, hanem az egész nem­
zetnek. A nemzet túlnyomó többsége 
valóban meg is érti és követi őket. 
Annál is nagyobb szükség van az 
összetartásra és egyetértésre, mert 
a miniszterelnök ugyanezen a napon 
jelentette be, hogy Anglia ama követe­
lését az ország kénytelen volt vissza­
utasítani, hogy azonnal szakítsuk 
meg az Oroszország elleni hadmű­
veleteket. A miniszterelnök egy­
szerű, de ragyogó világosságú ok­
fejtéssel mutatta ki, hogy nagy nem­
zeti érdekeink és a szövetségeseink­
hez való hűség nem engedte meg,
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hogy ezt a követelést teljesítsük. 
Éppen nekünk nem engedte meg, akik 
megpróbáltuk a bolsevizmus keser­
veit, embertelen rendszerét s akiket 
a világháború elvesztése után a nagy 
nyugati hatalmak nemcsak kegyetle­
nül feldaraboltak, de irgalmatlanul 
magunkra is hagytak. Az adott hely­
zetben Magyarország nem tehetett 
mást, mint tudomásul vette az an­
gol lépést, jogos méltatlankodással 
és jogos felháborodással. Ha Anglia 
Oroszország kedvéért hadatüzen egy 
államnak, amely történelme folya­
mán olyan rengeteg áldozatot hozott 
a nyugati kultúráért és keresztény­
ségért, ám lelke rajta. Mi tudjuk a 
kötelességünket, mi ismerjük legjob­
ban érdekeinket és Arjglia tetszése, 
vagy nemtetszése nem akadályozhat 
meg abban, hogy a magunk útján 
haladjunk.

.jBeaaBBaasíi. BBggBBBEaiS

Hier a fihadiszálfásril Berlinbe utazott
diplomáciai tevékenység uralkodik. I gel, a birodalmi gyűlés elnöké"o v j u m I diplomáciai tevékenység uralkodik. I gel, a 

Berlin, december 10. 1 jjitjer Ä főhadiszállásról megérke- | vei is.
(MTI) A Wilhelmstrassen élénk 1 zeit Berlinbe és tárgyalt Goring"

Szárazföldin, 
vizen és levegőben tombol 

a világrészek háborúja
A japán csapatok megszállták Gátam és Wake 

szigeteket és partra szálltak a Fülöp szigeteken
japán légierő elsüllyesztett két brit csatahajót

Ellenséges repülőgép nem hatolt Japán területe
Tokió, december 10.

(MTI) A Döméi Iroda jelenti Bang­
kokból: Thaiföld déli részén a ja­
pán csapatok harcban állanak a Thai­
földre benyomult angol csapatokkal. 
Az angolok a határ átlépésekor négy 
ven rendőrt és több bennszülöttet 
agyonlőttek.

Tokió, december 10.
(MTI) A japán légierő folytatta tá­

madásait Manila és Davao ellen. Ma­
nila fölött nagy légiharc támadt. Da- 
vaóban a kár sokkal nagyobb, mint 
azt az amerikai hatóságok beis­
merik.

Hongkongot
teljesen körülzárták a japánok

Nanking, december 10.

(MTI) A japán hadsereg mind a 
szárazföldön, mind a tenger felől tel­

jesen körülzárta Hongkongot.
Mint jelentik, a Maláji félszigeten 

a japán csapatok Singapore felé nyo­
mulnak előre.

Tokió, december 10. 
(MTI) A japán csapatok megszáll­

ták Wake és Guam szigeteket. Mid- 
wayt a japán hadihajóhad tűz alatti 
tartja.

Roosevelt
kénytelen beismerni 

a nagy veszteségeket
Washington, december 10. 

(MTI) Roosevelt elnök tegnap este 
beszédet mondott. Ebben utalt arra, 
hogy a háború nemcsak hosszú, de 
igen súlyos is lesz. Hangsúlyozta, 
hogy minden amerikai polgárnak ki 
kell vennie részét az USA-nak ebből 
a vállalkozásából. Az eddig beérke-
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zeit hírek — mondta — mind rosz- 
szak. Hawainál vereség érte az ame­
rikai hadiflottát s súlyos csapást 
szenvedett Amerika a Fülöp szige­
teknél is. Fel kell készülni arra is, 
— mondta —, hogy Wake és Guam 
szigetét, valamint Midwayt meg­
szállják.

Újabb japáis-fmncí&
egyezmény Indo-Kma

védelmére
Tokió, december 10. 

(MTI) A Döméi Iroda jelenti: Fran- 
cia-Indokina és Japán újabb egyez­
ményt kötött Francia-Indokina vé­
delmére.

Tokió, december 10. 
(MTI) Japán zuhanóbombázók 

összpontosított támadást intéztek 
Honkong repülőterei és hajójavító 
üzemei ellen.

Tokió, december 10. 
(MTI) Szerdán fél 12 órakor a 

Maláji-félsziget keleti partjai köze­
lében a japánok felfedezték a távol­
keleti brit hadiflottát. A japán re­
pülőgépek azonnal támadásra indul­
tak s a Repulse nevű brit csataha­
jót és a Prince of Walesi elsüllyesz­
tették. A Repulse 32 ezer, a Prince 
of Wales 35 ezer tonnás hajó volt.

Tokió, december 10. 
(MTI) A császári főhadiszállás ten­

gerészeti osztálya jelenti, hogy szer­
dán japán csapatok szálltak partra a 
Fülöp-szigeteken.

Boston, december 10. 
(MTI) Amerikai jelentés szerint a 

Fülöp-szigeteket erős japán légitá­
madások érik. Manilára bombazápor 
hullt. A japánok a manilai öbölben 
megkísérelték a partraszállást. Ha- 
wai környékén folyik a nagy tengeri 
csata, mely még napokig eltarthat.

Tokió, december 10. 
(MTI) A császári főhadiszállás je­

lenti: Polau közelében a japánok el­
süllyesztettek egy amerikai tenger­
alattjárót.

A Döméi Iroda cáfolja azt az ame­
rikai jelentést, mely azt állította, 
hogy az USA légiereje bombázta To­
kiót, Kiusut és Formózát. Tokióban 
hangoztatják, hogy japán terület fö­
lött egyetlen amerikai, vagy angol 
repülőgép sem jelent meg.

Róma, december 10. 
(MTI) A Popolo di Roma jelenti 

Saigonból: A Maláji-félsziget északi 
részén heves harcok dúlnak az an­
golok és a japánok között. Az ango­
lok szívósan védekeznek, de ennek 
ellenére a japánok újabb tért nyer­
tek.

Jáva szigetén elrendelték az ál­
talános mozgósítást.

Legszebb

karácsonyi ajándék a

könyv
Szépirodalmi könyvek, ifjú­
sági könyvek, mesekönyvek, 
kifestőkönyvek, képesköny* 
vek, imakönyvek, énekes* 
könyvek, emlékkönyvek, 
zenealbumok, fotóalbumok, 
díszdobozos levélpapírok.

Névjegyeket szép betűkkel 
olcsón és gyorsan készítünk!

Körösvid ék-bolt
Békéscsaba, Szent István-lér 18 sz.
Gazdagon felszerelt cukorka*, játék*, 
divatárú*, papíráru* és írószer*osztály.

Már csak korlátolt számban 
kaphatók jegyek 

a magyar míivészestre
Világhírű művészek 

a békéscsabai Városi Színházban
Mint már jelentettük, a Magyar 

Népművelők Társasága felkérésére 
és a helyi népművelési bizottság tá­
mogatásával az Auróra-kör f. hó 
13-án, szombaton este fél 9 órai kez­
dettel bérleten kívüli magyar mű­
vészestet rendez a Város Színház­
ban.

Az esten bevezető beszédet dr 
Bencs Zoltán országgyűlési képvi­
selő, a Magyar Népművelők Társa­
ságának alelnöke mond. A szereplő 
művészek ragyogó sora felejthetet­
len művészi élménnyé teszi a ma­
gyar müvészestet.

Zathureczky Ede hegedűművész,
Böszörményi Béla zongoramű­

vész, R. Simonffy Margit elő­
adóművész, Ignácz Rózsa író, 
Szalay Eszter és Csongor Ist­
ván operaénekesek, D. Isóz Ist­

ván zongoraművész
kivételes, istenáldotta csodás művé­
szetében lesz alkalmunk gyönyör­
ködni. A magyar művészest világ­
hírű szereplői és az olcsó helyárak 
eleve biztosítják, hogy szombaton 
este zsúfolásig megtelik közönséggel 
a Városi Színház nézőtere.

Jegyek már csak korlátolt szám­
ban kaphatók, éppen ezért ajánlatos 
a jegyeket mielőbb beszerezni a Kul­
túra könyvkereskedésben.

Féláru utazás Budapestre!
A MOVE által rendezendő antíbolsevista kiállításra

féláru utazási igazolvány kapható
a Xirisvidék kiadóhivatalában 1

Érvényes odanla^ásms December 15*nek 12 órájáig.
Visszautazásra: December hó 17=nek 24 órájáig.

____ _________________Utazási igazolvány ára 2 50 pengő.

A Békésvármegfyei 
Gazdasági Egyesület eljár Illetékes 

helyen a gazdaságokban 
a termeléshez szükséges készletek 

feltétlen biztosítása érdekében
December 9-én, "kedden délelőtt 

10 órai kezdettel tartotta a Békés­
vármegyei Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmányi ülését. Dr Geist 
Gyula elnök megnyitó beszédében 
üdvözölte dr Varga Gyula polgár- 
mestert és vázolta az összejövetel je­
lentőségét, melynek az a célja, hogy 
a problémák labirintusaiban alig el­
igazodó gazdákat ezáltal is közelebb 
hozza egymáshoz. Dr Varga Gyula 
polgármester Gyula város közönsége 
és gazdái nevében köszöntötte az el­
nököt és az igazgatóválasztmányt. 
Fontosnak tartotta a polgármester 
beszéde szerint —, hogy ezt az ösz- 
szejövetelí Gyulán tartsák meg, mi­
vel ez a város a megyének az a he­
lye, ahol a gazdáknak a legkevesebb 
módjuk van vidéki jellegű problé­
máik megtárgyalására.

Darók József dr titkár rövid átte­
kintést nyújtott ezekután az egye­
sület működéséről, kihangsúlyozva 
azt az állandó munkát, melyet az 
egyesület a gazdatársadalom érde­
kében megszakítás nélkül végez. Be­
jelentette továbbá, hogy a szolnoki

cukorgyár ingyen mésziszapot aján­
lott fel a szikes talaj termővé téte­
lére, melyből a gazdák a fuvarkölt­
ség felének vállalásával igényelhet­
nek. A gyulai polgármester ez utóbbi 
bejelentéssel kapcsolatban kérte,

I hogy helyszíni tanulmányi kirándu- 
duiást rendezzenek olyan helyen, 
ahol hasonló szik javító művelést vé­
geztek már s ahol a gazdák sze­
mélyesen tanulmányozhatják azt.

Geist Gyula Ígéretes válasza után 
a résztvevő gazdák orvoslásra szo­
ruló panaszaikat adták elő, majd 
Kienitz Vilmos igazgatófőmérnök tar­
totta meg értékes előadását a bel­
vízmentesítésről. Az előadás után 
időszerű kérdésekkel foglalkoztak a 
nagyszámban összegyűlt tagok.

Többek felszólalása után az igaz­
gató-választmány elhatározta, eljár 
a minisztériumban annak érdekében, 
hogy a gazdák részére és a gazda­
ságokban meghagyandó zsírmennyi- < 
ség annyi legyen, amennyi szükséges | 
a mezőgazdasági termelés zavarta- I 
lan folytatásához.

Munkásember
küldte be saerkesztőségunkbe
az első ajándékot a békéscsabai 
háziezred fronton harcoló kalo* 
nái részére. Munkásember, aki 
két keze munkájával keresi a 
mindennapi kenyeret a maga és 
családja számára. Barázdált arcú 
őszülő hajú csabai kubikos, aki 
annakidején maga ia résávett 
a világháborúban. Négy éven át 
ott küzdött a fronton, ott járt 
a galíciai pokolban éa ott har* 
colt az Isonzó mailett is. Hozta 
az ajándékot az első kérő szóra, 
mert lelkén áísuhant a multi 
emlékezett arra az időre, amikor 
ő fogott fegyvert a haza és a 
nemzet védelmére s amikor ő 
várta hazulról a szülőföld eze- 
retetét, a karácsonyi ejádékcso* 
magot. Ő, a világháború névte* 
len harcosa tudja a legjobban, 
hogy micioda örömet jelent a 
fronton küzdő katonák részére, 
ha hazulról szeretetcsomag ér*
kezik. Ők, a világháború kato* 
nái érzik leginkább, hogy ehő* 
rendű kötelességünk, szivünk 
parancsa az, hogy így, szeretet* 
csomagok küldésével is kifejez* 
zük azt a szeretetet, mely szí* 
vünkből árad a csatatereken 
küzdő honvédek felé. A békés* 
csabai kubikos első szereietcm- 
magját új és új csomagok követ­
ték és bizonyos, hogy péntek 
estig százan és sz?zan tesznek 
eleget szívük parancsának, mely 
arra kötelez mindnyájunkat, hogy 
adjunk szereíeicsomigot a házi­
ezred fronton hercoló honvé* 
deínek.

Békéscsaba, 1941 december iq

APOLLO FILMSZÍNHÁZ Előadások: rasáraap 3, 5, 7, 9, hétkőz- 
®ap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zőn$.

Telefon 239.
Csütörtök, péntek — Csak Í6 éven felülieknek i

INGÓI! Főszereplők:

Hunié Decaux
Jules Berry

CsiHirtűkín temetik 
Kozma Mikiéit

Vitéz leveldy Kozma Miklós 
Kárpátalja kormányzói biztosa vas 
sárosp délután 2 órakor meghalt. 
Temetése csütörtökön délelőtt 11 
órakor lesz. Ekkor szentelik be 
a KerepesHemető halottasházában. 
Ezután a fejérmegyei Baracskára 
szállítják, ahol a családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra.

Kozma Miklós 1884 szeptember 
5=én született Budapesten. Részt* 
vett a világháborúban, a szegedi 
nemzeti hadseregben a propaganda­
osztály vezetését vette át, l9205bín 
kinevezték a Magyar Távirati Iroda 
vezetőjének és modern alapon át* 
szervezte a magyar hírszolgálatot. 
Megalapította a Magyar Filmirodát, 
* Magyar Hirdető Irodát, a Magyar 
Országos Tudósítót, & Magyar Te* 
lefonhírmondó és Rádió Részvény* 
társaságot, a Magyar Bankot. A 
második Gömbös kormány belügy* 
minisztere volt. 1934-ben kinevez­
ték felsőházi tagnak. 1940 ben 
Perényi Zsigmond lemondása után 
a Kormányzó őt nevezte ki Kár 
pátalja kormányzói biztosává A 
kormány Kozma Miklóst a maga 
halottjának tekinti

-bolt 
7-ifg nyitva!
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Mindenkinek fontos! 

Hői, férfi
és gyermek bőrtalpú

KŐ8ÖSV1DÉK

csak hatóságilag 
kijelölt cipckeres-
kedőknéi kapható.

y

Vásároljon bőrtalpú 
lábbelit utalványra a

KÖRÖSViöÉK-BOLT
cipŐ3>ztá!yán,— hatóságilag ki­
jelölt legnagyobb cipőlerakat a 

Körösök vidékén!

Szigorúan megrostálják 
az új nagykereskedőket

Ismeretes, hogy a nagykereske­
dői iparigazolványok száma eléri 
a 600;at és a Budapesti Kereske­
delmi és Iparkamarára vár a fel3 
adat, hogy ezeket az ügyeket le­
tárgyalja. Az előadók már mint­
egy 300 kérelmezőt személyesen 
meghallgattak és igy rövidesen 
döntés várható. Ezt követően meg3 
kexdődhetik az újonnan beérke­
zett iparigazolványkérelmek véle­
ményezési eljárása is.

Az irányvonal, amelyet a Ka­
mara ebben a feladatkörében kö­
vet, általában szigorú. Illetékes hez 
lyen az a törekvés, hogy minden 
rendelkezésre álló eszközzel meg3 
akadályozzák a további indokolat­
lan önállósulásokat a aagykeres- 
kedelemnek azokban az ágaiban, 
amelyek már amúgy is a túlzsú3 
foltság jeleit mutatják. Semmiké3 
pen sem kívánatos a nagykeres3 
kedői iparígazoiványok számának 
nagyobbmérvű szaporítása, mert 
így csak a versenyviszonyok éle 
ződhetnek ki egészségtelenül az 
egyes szakmákban.

A kérelmezők személyi körül­
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ményei mellett igen nagy súlyt 
fektetnek a szakképzettség, vala3 
mint a megfelelő tőkeerő vizsgá­
latára. E két körülménynek telje 
sen megnyugtató módon való iga 
zolása az előfeltétele a Kamara 
kedvező véleményének. A Kamara 
igyekszik odahatni, hogy mivel a 
kérelmeknek aránylag csekély ré= 
szében áll fenn az említett két 
előfeltétel, a kérelmezők egyelőre 
elégedjenek meg a kiskereskedői

Emlékezzünk:...
1863. Híílebrandt Hugó az ameri3 

kai polgárháború idején szer3 
zeit hírnevet fi magyar vitéz3 
ségnek. A szabadságharc alatt 
mint hadnagy szolgált a hon3 
vódseregben. A szabadságharc 
után Kossuth Lajossal Török3 
országba, majd onnan Ame= 
ríkábs került. Az északame3 jj 
rikai polgárháború kitörésekor 
belépett az északi hadseregbe. 
1861 szeptember 103én kapi3 
lánnyá, majd junius 19 én őr3 
naggyá nevezték ki. Rísztvett { 
a Bull Ruszi, Cross Keysd, j 
Gettisburg i, North Annád és 
még sok más csatában. A Bull 
Ru9z3i és Gettisburg3! csaták3 
ban megsebesült, ennélfogva 
1863 december 10:én meg kel­
lett válnia a katonai szolga* 
lattól.

1914. Erős János, volt munkácsi 
65. közös gyalogezredbeli tar= 
t&lékos zászlós határozott, 
gyors intézkedéseivel, hősi ei3 
szántságával és rettentheted 
len bátorságával tűnt ki e na3 
pon a Krakkó környéki Ni 
eszkowice Ml. falunál vívott 
harcokban.

Az Ezrednek Níeszkowice 
Ml»re míézett támadása folya­
mán a derék zászlós vezette 
század adott folytonosan ujsbb 
Ösztönzést a további előrelő 
résre. Mikor rohamra került a 
sor, százada élén nyomult 
előre és elsőként hatolt a fi* 
hiba, ahonnan 76 foglyot kül3 
dött hátra. Fáradhatatlanul 
tört tovább és százada 800 
foglyot ejtett, köztük egy orosz 
őrnagyot és két tisztet.
, Nagyrészt neki, az ezred 
legbátrabb századparancsno3 
kának volt köszönhető, az el3 
ért siker. Jutalmul az arany 
vitézségi éremmel tüntették ki.

hf vagy kiUzeiis
házat bérbe kivennék.

Cím a kiadóban. *

iparigazolvánnyal.

Uottuéd

i.
Indul a katonavonat

Halló, itt Moszkva beszél!
Halló, itt a moszkvai rádió a 

.... méteres hosszú, a .... méteres 
közép és a .... méteres rövid hullá­
mokon.

— Govori Mosku, Mosku govori.
Paria Moska, Moska ke parla.

így ment ez évek óta a világ min­
den. nyelvén, így ment évek hosszú 
során át, éjjel és nappal, szünet nél­
kül

A gépesített szovjetorosz propa­
ganda az egész világot besugározta, 
telefertőzte öndícsérő közléseivel és 
átlátszóan célzatos, beugrató szán­
dékú híranyagával.

Nagyrészt ennek s a hirhedt szov- 
jetvezeiők arcátlanul nagyképű meg­
nyilatkozásainak volt a következmé­
nye, hogy szinte az egész világon ki­
alakult egy bizonyos néprétegben va­
lami lappangó közvélemény, amely a 
szovjetrendszerí a bevett államfor­
mák legelőrehaladottabb s legszociá- 
iisabb típusaként fogadta és köny­
velte el; magában a szovjetállamban 
megtörhetetlen, rettentő hatalmú fi­
zikai és erkölcsi világtényezőt látott; 
a bolsevista életformára pedig úgy 
tekintett, mint az emberi társadalom 
ideális együttélési formájára és a 
íársadáíomfejlődés végcéljára.

Az oroszországi hadműveleti 
terület „ Tábori Újság“ ójából 
vettük át M. D. alanti cikkét.

Ezt a szovjetbarát, sőt nem ritkán 
szovjetrajongó szemléletet táplálta 
több mint két évtizeden át a világ 
zsidósága, részint közvetlenül, ré­
szint közvetve, a megfizetett, vagy 
megszédített, kritikátlan, ostoba, 
vagy erkölcstelenül mindenre kap­
ható, hazaár ülő (nemzsidó) agitáto­
rok útján.

Egyáltalán nem véletlen a szovjet­
nek és a zsidóságnak ez a szoros 
érzelmi kapcsolata.

A »szovjet« és a »zsidó« fogalma 
egymással a legszorosabb vérségi 
kapcsolatban áll:

1. A marxizmusnak és az ebből ki­
fejlesztett bolsevista kommunizmus­
nak mint elméleti politikai rendszer­
nek és mint gyakorlati életformának 
a szülőatyja köztudomás szerint 
zsidó volt.

A bolsevizmusnak, éppen úgy, mint 
a marxista szociáldemokráciának a 
bölcsője a ghettóban" ringott.

2. A XX. század egész nemzetközi, 
pacifista, liberál-szabadkőművcs kul­
túráját jellemző világpolgárság, mint­
egy nyitott előszobájául kínálkozott 
a bolsevizmusnak, mondhatnánk, 
alapos lelki előkészítés volt a bolse- 
vizmus számára. Ebben a liberális, 
szabadkőműves eszmeáramlatban 
emancipálta magát a zsidóság s ma­
gához ragadta a közgazdasági és po­

litikai életre irányítólag ható kulcs­
pozíciókat.

Ennek a múlt világháború előtt és 
alatt kialakult állapotnak a zsidó vi­
láguralmi törekvések szempontjából 
már csak egy tökéletesebb, nyersebb 
és egészen szókimondó megnyilvá­
nulási formája volt a bolsevizmus. A 
zsidó világhatalom számára valóban 
végcél, amelyben már nemcsak a 
hátulsó lépcsőn közlekedő »szagta­
lan« pénz, nemcsak a zsidó világ­
szolidaritás tröszt-spekulációja, nem­
csak a tőzsdei hossz és bessz, hanem 
a cseka: a véresujju karhatalom is 
feltétlenül rendelkezésére állott a zsi­
dóságnak minden keresztény és min­
den nemzeti ellenállás legázolásához.

Ez a valóság!
Ezt kellett leplezni és álcázni a 

moszkvai rádiónak, a hivatalos szov­
jet külpolitikának és az óriási föld­
alatti szervezetté kiépült szovjet vi- 
lágpropaganda-hálózatnak.

Persze mindezt csak olvasni, vagy 
tárgyi bizonyítékok alapján a hely­
színen felismerni — nagy különbség.

Minden propaganda a hiszékeny­
ségre alapítja a sikerbe vetett remé­
nyeit. Hiszékenység pedig van min­
dig és mindenütt. Ez az oka annak, 
hogy még csak hónapokkal ezelőtt 
is sokan úgy néztek a szovjet állam­
kolosszusra, mint egy titokzatos 
szfinxre. A szinte mérhetetlenül nagy 
földrajzi kiterjedés, a sokmilliós tö­
meg és ez a titokzatos ismeretlenség 
kétségtelenül valami különleges te­
kintélyt kezdett adni, különösen a 
folyó év tavaszán kialakult háborús 
helyzet közepette a Szovjetnek.

A gyorsan bekövetkezett esemé­
nyek, a letörölhetetlen katonai té­
nyek azután csakhamar bebizonyí­
tották, hogy a moszkvai rádió propa­
gandáján és a világ zsidóságának 
összehangolt lelkendezésén keresztül 
olyan félelmetesen naggyá és titok­
zatossá felfújt Szovjet nem kő-szfinx, 
hanem csak üres léggömb, amelynek 
csupán egy-két bátor, férfias szu­
ronydöfés kellett ahhoz, hogy szét­
pukkadjon, levesse mondvacsinált ti­
tokzatosságát és megmutassa valódi 
belsejét.

Boldogok és büszkék vagyunk arra, 
hogy a magyar honvéd is résztvehet 
ebben a műveletben, amely nem is 
csak a mának szóló élmény.

(Folytatjuk.)

CSABA MOZGO Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
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Csütörtökön és pénteken — Két film egy műsorban

A vasöklű kormányos 
Rémület az alvilágban



HÍREK
— Pamuttermelési kísérletek 

folynak Magyarországon, ame> 
lyek máris meglepően sokatigérő 
eredménnyel jártak, a Me gyár 
Vidéki Sajtótudóeító jelentése sze­
rint. Vannak ugyanis egyes ipari 
nyersanyagok, amelyeket állandóan 
a trópusokból importáltunk, azon* * * 
ban ezek beszerzése jelenleg alig 
lehetséges A magyar gyapotterme’ 
lés, amit Békés vármegyében kezd3 
tek el, már túl van a kísérleti stá* 
diumon. Érdekes, hogy az amerikai 
mogyoró ugyancsak jó eredmény3 
nyel termelhető nálunk. Hír szerint 
jövőre mér 1500 holdon termelik 
őzt a főleg az édesiparban hasz­
nálható ipari növényt.

— Betöltötték az iparostanonc* 
iskolai főhivatású állásokat. A
békéscsabai községi szakirányú 
iparostanonciskola felügyelő bi 
zottsága az V. és VI. számú fő­
hivatású állásokra ma megtartott 
választó ülésén Árvay István ta 
nííót és Drienyovszky Mária tani 
tónőt választotta meg.

_ A Magyar Szövetkezeti
Gazdaasszony képző Otthon tan­
folyama, A Magyar Szövetkezeti 
Asszonyliga kötelékében működő 
Szövetkezeti Gazdaasszonyképző 
Otthon (Rákosszentmihály, Vörös3 
martymtca 34 sz) VII. nyolchetes 
tanfolyama 1942. január 7;én kez­
dődik. A resztvevő kisgazdaasz3 
szonyoket és leányokat a szövet1 
kezeti összefogás jegyében tanítják 
itt az elméleti és gyakorlati ház3 
tartási ismeretekre és korszerű 
háztartási munkára. Különösen 
fontos a mostani időben, hogy » 
háziasszonyok takarékos főzéssel 
megfelelő tápértékű, Ízletes étele3 
két tudjanak készíteni azokból a 
terményekből, melyek a legtöbb 
gazdaságban feltalálhatók. Ezen1 
kívül megtanulják a korszerű gaz­
dasági ismereteket, helyes baromfi3 
tenyésztést, tojástermelést, otthon3 
és egészséggondozást, szabást ét 
varrást. Mindezeket a teendőket 
gyakorlati és elméleti módon sajá; 
tíijáii el azért, hogy falujukba 
visszatérve igyekezzenek maga3 * 
sabbra emelni a kisgazdacsaládok 
gazdasági és életszínvonalát. Je= 
lentkezni lehet 1941. január 2=ig 
A nyolchetes tanfolyam részvéteb 
díja 86— pengő.

* Orvosi hír. Dr Elekes Oszkár 
orvos (Csorvás) katonai szolgálatá­
ból visszaérkezett és rendelését új­
ból megkezdte.

— Műsoros tábori beszámoló. A
239. »Munkácsy« cserkészcsapat de­
cember 14-én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel az iparostanoncisko­
lában vetítettképes műsoros tábori 
beszámolót rendez. A műsor a kö­
vetkező: Himnusz. Énekli az iskola 
énekkara. Botyánszky András sza­
val. Gálik Pál igazgató, szervezőtes­
tületi elnök üdvözli a közönséget. 
»Királyhágó alatt« című egyfelvoná- 
sos. Előadják: Pepó Marika, Zele- 
nyánszky Marika és a Munkácsy- 
cserkészek. A királyhágói cserkész- 
tábor. Előadják a Munkácsy-cserké­
szek. Gyebnár Pál tábori emlékeit 
olvassa fel. Vetítettképes beszámoló. 
Tartja Csányi Béla csapatparancs­
nok. Zászlólevonás. Hiszekegy. Ön­
kéntes adományokat a jövőévi tábor 
költségeire köszönettel fogad a 
csapat.

— Találtak Békéscsabán egy nyak­
sálat, valamint pénztárcát pénzzel. 
Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapi­
tányságon átvehetik.
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— A cipész- és csizmadia, 
ipari javítási munkák legmaga­
sabb árai. A cipész* és csizmadia* 
ipari javítási munkák legmagasabb 
árait megállapító 100 216/1941 Á. K. 
az. rendelet kiadása óta beállott 
»nyagdráguláa következtében az 
Árellenőrzés Országos Kormány* 
biztosa a cipész* és csizmadiaipari 
javítási munkák árait az egész 
ország területére újból megállapí- 
tóttá. A kamara az ártáblázatot 
sokszorosította és az darabonként 
10 fillérért a kereskedelmi és ipar« 
kamaránál kapható.

— Ezen a héten a Medvegy és a 
dr Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Békéscsaba, 1941 december IQ,

ERDÉLY 
NYE REMÉN

HMM

Rendelet
a karácsonyi és újévi záróráról

Rádió

Ä rádió csütörtöki műsora:
6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek.. 

Közlemények. Hanglemezek. 10: Hí­
rek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10:
Rádiózenekar. 1.30: Szelecsényi Ilo­
na magyar nótákat enekel. 3.20: A 
Székesfővárosi Tüzoltózenekar. 4.15: 
Ruszin hallgatóknak. 5.15: Földmű­
velési előadás. 5.40: Dalárda. 6.05: 
Mozart-emlékek Prágában. Felolva­
sás. 6.30: Böszörményi Nagy Béla 
és Falaky Márta kétzongorás mű­
sora. 7: Hírek. 7.20: Közvetítés a 
Rózsák-terén lévő m. kir. állami óvó­
nőképző intézetből. 7.45: Jazznégyes. 
8.10: »Farkaskaland.« Történelmi
színmű. 9.40: Hírek. 10.10: A Mária 
Terézia 1. honvédgyalogezred zene­
kara. 11.25: Cigányzene.

Tőzsde
Valuta: Leu 1 95—2 05 svájci frank 
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A kereskedelem- és közlekedés-
ügyi miniszter rendeletben szabá­
lyozta az üzletek karácsonyi, szil­
veszteri és újévi záróráját. A nyílt
árusítási üzletek december 9-től
23-ig, valamint december 31-én este
7 óráig tarthatnak nyitva. Decem­
ber 24-én 7 órán túl a nyílt árusítási 
üzletet nyitva tartani tilos.

A december 14-re és 21-re eső va­
sárnapokon a nyílt árusítási üzlete­
ket élelmiszercikkeken kívül egyéb 
cikkek árusítása céljából reggel 10 
órától délután 6 óráig szabad nyitva- 
tartani. December 21-én reggel 10 
órától délután 6 óráig kizárólag zárt 
edényben és csak üzleten kívüli fo­
gyasztásban égetett szeszes italok 
is árusíthatók.

Karácsony első napján a nyílt áru­
sítási üzleteket zárva kell tartani, ki­
véve a cukorkaüzleteket és virág­
üzleteket, amelyek délelőtt 10 órától 
délután 2 óráig nyitva tarthatók. 
Azokból a nyílt árusítási üzletekből, 
amelyekben kizárólag, vagy túlnyo- 

. mórészt élelmiszereket árusítanak, 
reggel 7 órától 8 óráig tej házhoz 
szállítható és kiszolgálható.

Karácsony másodnapján a vasár­
napi munkaszünetre vonatkozó álta­
lános rendelkezések az irányadók. A 
mészáros- és hentesüzletek reggel

fél 7-tói 11 óráig nyitva tarthatók.
Újévkor a nyílt árusítási üzletekre 

a vasárnapi munkaszünetre vonat­
kozó rendelkezések az irányadók.

A fodrászüzleteket december 24-én 
este 7 óráig szabad nyitva tartani.
25- én egész nap zárva tardandók.
26- án déli 12 óráig nyitva tarthatók 
a fodrászüzletek. December 31-én 
reggel 7 órától este 9 óráig a fod­
rászüzleteket nyitva lehet tartani, 
január 1-én azonban egész nap zárva 
kell tartani.

A h?ofvkŐ7!5PiT közleménye<-» '
A hegyközség f. hó 21-én d. e. 

10 órakor a városháza kistanácster­
mében tartja ezévi rendes közgyű­
lését, melyre ezúton hívja meg 
tagjait.

Tárgysorozat: Jövő évi költség- 
vetés, munkaprogram és esetleges 
indítványok. — Egyúttal a köz­
gyűlést megelőző napon d. u. 6 óra­
kor a városháza 61. sz. szobájában 
tartandó választmányi ülésre a vá­
lasztmányi tagok megjelenését kéri 
az elnökség.

A hegyközség elöljárósága figyel­
mezteti és kéri azokat a szőlő- és 
gyümölcsfatulajdonosokat, akik terü­
letüket ezideig még nem jelentették, 
illetve nem vallották be és a járu­
lékot le nem rótták, hogy a mulasz­
tás miatt a törvényes következmé­
nyeket kikerülhessék, most már ezen 
kötelezettségüknek feltétlenül tegye­
nek eleget.

A hegyközség jövő évi költség- 
előirányzata a városházán a hegybí­
rónál a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthető

áilatárak:
Borjú : 30 —150 
Marha 110- 130 
Juh 100—120
Híz. sertés — — 
Sor. 1 é p. 180-220 

„ fél é. p. 130—160 
„ kg ként. 154-190 

Vál ma!ac p. 45 — 65 
27u 
240 
250 
250 
2t.O 
2t0 
20r- 

17 
-3.04

7*92 m 
10 92 in 
2 82 a. 
3*82 s

Hízott liba 
„ ruca 

Csirke süt.
. ráatani 

Tyúk 
Pelyka 
Gyöngyty.
Tojás drb ja 
. kg-ja 2.85
Az m el jelzett árak 12U'0C0/194l A. & 

rende letbea feltüntetett legmagasabb tér 
melói árak.

terményárak«
Búza 30*— m
Árpa 23 — m
Zab 25*20 o
Szem, tengeri 20 40 
Csőr. „ 15-30
Korpa 18 00
Bab 50 00- 60*00
Köles 
Tökmag 
Luc. mag 
Széna réti 

„ loc. 
Szalma aL 

„ tat

31.00 a

»**** * *<

Peleiős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt.

jPROHIRPEKSEI
Hirdetéseket délután 2 éráig vesz fe* 
a Kiadóhivatal. - Ápróhird*. ési díj a fel­
adáskor készpénzben fizetendő. - C11® a kiadóban levő hirdetésekre v«dé- 
kicknek csak válaszbélyeg ellenében 

válaszolhatunk.

Kába-traktor 22 lóerős eladó Su- 
hajdánál, Őr-utca 10______
Női kerékpár, majdnem új, kitűnő
gumikkal eladó. Megtekinthető a Réthy-
cukorkagyár portásánál, Verbőczy-utca*
Dec. 15 re mindenes szakácsnőnek el­
mennék. Cim a kiadóban._____^
Hosszú bizonyítvánnyal főznitudó min­
denest felveszek. Kinizsi u. 5.________ *
Tegnap délután 1 és 2 óra között a
Luther-utcától az llléshází-utcán } 
vasúti repülőhldig elveszett egy a c 
művelésügyi Miniszter Úrhoz cimzer 
kérvény. Aki megtalálta a reá nez 
értéktelen kérvényt adja le a renders«- 
gen vagy a kérvény aláíróinál.________
Elveszett a Deák és a Turzó utcában
egy rózsafüzér. A becsületes meg­
találót kérik, adja le jutalom ellené 
a Körösvidék kiadóhivatalában.

Felelős nyomdavezető: Svecz András


